



## «Если хочешь не болеть - различай Тело Иисуса Христа»

*Сергей Хомич, старший пастор церкви «Благодать»*

**1Кор.11:26-32** *«Ибо всякий раз, когда вы едите хлеб сей и пьете чашу сию, смерть Господню возвещаете, доколе Он придет. 27 Посему, кто будет есть хлеб сей или пить чашу Господню недостойно, виновен будет против Тела и Крови Господней. 28 Да испытывает же себя человек, и таким образом пусть ест от хлеба сего и пьет из чаши*

*сей. 29 Ибо, кто ест и пьет недостойно, тот ест и пьет осуждение себе, не рассуждая о Теле Господнем. 30 От того многие из вас немощны и больны и немало умирает. 31 Ибо если бы мы судили сами себя, то не были бы судимы. 32 Будучи же судимы, наказываемся от Господа, чтобы не быть осужденными с миром».*

Перед Вечерей Господней мы всегда рассуждаем, исследуем свою жизнь. Если мы недостойно участвуем, Писание говорит, что в нашу жизнь приходят болезни. Значит ли это, что для спокойствия совести не нужно участвовать в Вечере? Нет, иначе мы лишаем себя радости участия. Другая сторона – это когда человек беспечно относится к Вечере - вчера был в непотребстве, а сегодня пришел к Причастию. Нужно анализировать свою жизнь, приходите к Господу с раскаянием, но не допускать самоедства.

Что значит «судить самих себя»? Это самоиспытание, самоосуждение, не нужно винить себя чрезмерно, чтобы иметь силу принять Божье прощение. Есть сила Крови Иисуса Христа, которая очищает нас от всякого греха. Мы должны сами себе давать оценку, рассуждать и судить себя: *«Если же о себе самих мы рассуждали бы, не были бы судимы, судимые же Господом, воспитываемся, чтобы не с миром мы были осуждены»* (Подстрочный перевод).

Что такое «рассуждать о Теле Господнем»? В основном, мы понимаем это как размышлять, говорить, давать оценку. Надо понимать это и как «различать Тело Господне». В одном из переводов написано: *«Таким образом, кто ест хлеб или пьет из чаши Господней, не придавая этому должного значения, тот грешит против Тела и Крови Господней. Человек должен проверять себя, прежде чем есть хлеб и пить из чаши, потому что каждый, кто ест или пьет, не осознавая значения Тела Господа, тот ест и пьет в осуждение себе».* В дословном переводе: *«Так что, который будет есть хлеб или будет пить чашу недостойно, виновен будет перед Телом и перед Кровью Господа. Пусть испытывает же человек себя самого. Итак, из хлеба пусть ест и из чаши пусть пьет. Ведь едящий и пьющий приговор себе самому ест и пьет – не различающий Тела. Из-за этого среди вас много недужных и немощных, и опочивают достаточно».*

**В Писании мы находим три тела Иисуса Христа:**

**1. Физическое тело, в котором Иисус Христос был на земле, когда воплотился. Евр.5:7** *«Он, во дни плоти Своей...».* Были Его дни до воплощения, потом дни во плоти, сегодня Он также имеет Свою ипостась. **Евр.2:14-17** *«А как дети причастны плоти и крови, то и Он также воспринял оные, дабы смертью лишить силы имеющего державу смерти, то есть диавола, 15 и избавить тех, которые от страха смерти через всю жизнь были подвержены рабству. 16 Ибо не Ангелов воспринимлет Он, но воспринимлет семя Авраамово. 17 Посему Он должен был во всем уподобиться братьям, чтобы быть милостивым и верным первосвященником пред Богом, для умилоствления за грехи народа».* Человеческая плоть не была чужда Иисусу.

**1Ин.4:2-3** *«Духа Божия (и духа заблуждения) узнавайте так: всякий дух, который исповедует Иисуса Христа, пришедшего во плоти, есть от Бога; 3 а всякий дух, который не исповедует Иисуса Христа, пришедшего во плоти, не есть от Бога, но это дух антихриста...».* **«Помни Господа Иисуса от семени Давида...» (2Тим.2:8).**

Чтобы увековечить кого-то, нужно сделать фото. Но относительно Бога мы читаем в **Исх.20:1-5** *«И изрек Бог все слова сии, говоря: 2 Я Господь, Бог твой, Который вывел тебя из земли Египетской, из*

дома рабства; 3 да не будет у тебя других богов пред лицом Моим. 4 Не делай себе кумира и никакого изображения того, что на небе вверху, и что на земле внизу, и что в воде ниже земли; 5 не поклоняйся им и не служи им, ибо Я Господь, Бог твой, Бог ревнитель». Не делай, не поклоняйся и не служи. В **Ис.53:2** читаем о Христе: «нет в Нем ни вида, ни величия; и мы видели Его, и не было в Нем вида». Бог говорит, чтобы люди помнили, что никакого образа Его они не видели (**Вт.4:12,15**). Если бы Господь хотел оставить нам Свой образ, Он в точности описал бы Себя, Свою внешность в Библии. **2Кор.5:16** «Потому отныне мы никого не знаем по плоти; если же и знали Христа по плоти, то ныне уже не знаем». Бог запретил изображать Свое божество, Свою ипостась. Религия ищет того, что видимо. А Иисус не есть основатель религии, Иисус – это жизнь.

«Потому отныне мы никого не знаем по плоти; если же и знали Христа по плоти, то ныне уже не знаем» (2Кор.5:16). Мы видим, что в те времена тоже были вопросы о внешности Христа. Но Библия не дает нам Его описания. Иисус Христос был человеком и был Богом. Он сделал все, чтобы не остался у людей видимый знак. **Что значит различать физическое тело Христа?** Мы должны благодарить Его за смерть, но не изображать Его. Когда люди начинают изображать Христа, уже трудно увидеть разницу между Иисусом до распятия в теле физическом и Иисусом после распятия - в прославленном теле. **Рим.1:23** «и славу нетленного Бога изменили в образ, подобный тленному человеку...». Иисус Христос воскресший – это нетленный Бог. Нельзя Его представлять в образе тленного человека. Невозможно изобразить славу Бога.

**2. Духовное тело. 1Кор.15:44** «Сеется тело душевное, восстает тело духовное. Есть тело душевное, есть тело и духовное». В прославленном теле Христос мог делать те вещи, которые в человеческом теле делать не мог. Уже воскресшим Он мог проходить сквозь стены, когда пришел к ученикам. Он дает доказательства, представляет Фоме Свои руки, ноги, ребра. Он ел хлеб и рыбу. Но у Него было уже другое тело. Все, кто встретил Его воскресшим, не сразу узнали Его. Он возносится в глазах учеников в нетленном теле. Иоанн описывает Его в **Откр.1:13-15** как «...подобного Сыну Человеческому ... глава Его и волосы белые, как белая волна, как снег; и очи Его, как пламень огненный; 15 и ноги Его подобны халколивану, как раскаленные в печи...». Не умаляйте имени и образа Иисуса Христа. Слишком велик Он, чтобы мы как люди, могли правильно описать Его.

**1Кор.15:51-54** «Говорю вам тайну: не все мы умрем, но все изменимся 52 вдруг, во мгновение ока, при последней трубе; ибо вострубит, и мертвые воскреснут нетленными, а мы изменимся. 53 Ибо тленному сему надлежит облечься в нетление, и смертному сему облечься в бессмертие. 54 Когда же тленное сие облечется в нетление и смертное сие облечется в бессмертие, тогда сбудется слово написанное: поглощена смерть победою».

**Что значит различать духовное тело Христа?** Это верить, что Иисус воскрес. Он воскресит также и умерших в Нем. Не все мы умрем, но все изменимся. Это надежда, радость, ожидание того, что будет встреча с ушедшими в вечность. Мы все вместе будем радоваться у ног Его.

**3. Тело, как Церковь Иисуса Христа. Еф.1:22-23** «и все покорил под ноги Его, и поставил Его выше всего, главою Церкви, 23 которая есть Тело Его, полнота Наполняющего все во всем». **1Кор.12:27** «И вы - тело Христово, а порознь – члены». **1Кор.12:5** «так мы, многие, составляем одно тело во Христе, а порознь один для другого члены». Являешься ли ты этим Телом, частью Церкви? Заключил ли завет с Богом через святое водное крещение? Крещение это еще не все. В чем заключается твоя функция? В теле нет бесполезных членов. Что делаешь ты? Или ты считаешь, что достаточно только верить? Это не членство. Если мы часть Его, мы обязательно что-то делаем для славы Его. Бог взвешивает дела каждого из нас и дела наши идут вслед за нами.

Различай физическое, духовное тело Христа и Тело церкви. Правильно различай. Это дает нам дерзновение участвовать в Вечере Господней. Давайте также и детей учить этому. Уйдите от религии мертвой и живите в общении с Богом. Люди, подверженные религии, не возрождены полностью. Мы должны быть возрождены силой Слова, поступать и жить соответствующе.

Господи, помоги различать Твое Тело. Мы не хотим есть и пить приговор себе, но иметь благословения!